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F = (−F cosα, 0, −F sinα) =
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c)

MPQ = MP · ePQ,

där ePQ är en enhetsvektor längs PQ. Denna bestäms ur sambandet

ePQ =
−→
PQ

|
−→
PQ|

=
(2L, 0, −L)√

(2L)2 + L2
=

1√
5

(2, 0, −1).

Insättning ger det sökta momentet

MPQ =
FL

5
(−3, 2, 6) · (2, 0, −1) = −12

5
FL.
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← HA −mg = 0,
↓ VA −NC −mg +mg = 0,
y
A NCL+mg · 2L−mg · 3L = 0.
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4.

Skivan kan ses som skillnaden mellan en halvsfär med radien 2R (element nr 1) och
en med radien R (element nr 2).
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Element nr Volym Vi zi Vizi

1 2
3π(2R)3 3

8 · 2R 4πR4

2 2
3πR

3 3
8R

1
4R

4

1− 2 14
3 πR

3 ? 15
4 πR

4

Sk̊alens tyngdpunkts z-koordinat f̊as sedan som

z =
15
4 πR

4

14
3 πR

3
=

45
56
R.

5.

a)

a =
dv
dt

= v0ω sinωt.

b)

ds
dt

= v = v0 sinωt ⇒
∫ s

s0

ds =
∫ t

0
v0 sinωtdt ⇒ s = s0 +

v0
ω
− v0
ω

cosωt.


